Hans Muster 
Wien, [Datum]
Glückstraße 1 

1010 Wien 

Einschreiben 
S24D Shop 24 Direct GmbH 

Walfischgasse 8 

1010 Wien 

Betrifft: Unbestellte Warenlieferung
Sehr geehrte Damen und Herren! 

Ich habe am [Datum] eine Lieferung unbestellter Waren (das Buch [Titel]/die CD [Titel] samt Rechnung von Ihnen erhalten. Ich habe die Ware nicht bestellt, die Kaufpreisforderung ist daher nicht berechtigt. Ich fordere Sie auf, mir künftig keine Waren mehr zuzusenden und meine persönlichen Daten zu löschen.
Mit freundlichen Grüßen 

(eigenhändige Unterschrift) 

Wichtige Informationen zum Musterbrief 

Immer wieder werden KonsumentInnen Waren zugestellt, die sie gar nicht bestellt haben. Für diese Fälle gibt es eine gesetzliche Klarstellung: Sie brauchen die unbestellte Ware weder aufbewahren noch zurückschicken, sondern können sie auch wegwerfen. 

Ausnahme: Erfolgte die Zusendung erkennbar irrtümlich, muss dies dem absendenden Unternehmen in angemessener Frist mitgeteilt oder die Ware auf Kosten des Unternehmens zurückgeschickt werden.

Grundsätzlich besteht keine Pflicht, unberechtigten Forderungen zu widersprechen. Sind Sie sich aber nicht sicher, ob Sie nicht doch eine Ware bestellt haben (etwa weil in der Vergangenheit wiederholt Bestellungen getätigt wurden) ist es sinnvoll, schriftlich klarzustellen, dass die Ware nicht bestellt wurde und die Kaufpreisforderung nicht berechtigt ist. So können Sie Rechtsstreitigkeiten eventuell vermeiden. 
Aus Beweisgründen empfiehlt es sich, die Kündigung per Einschreiben mit Rückschein zu versenden. Heben Sie die Kopie des Einschreibens, den Einschreibzettel und den Rückschein unbedingt auf.

