[Ihr Name


Straße, Hausnummer

PLZ, Ort] 
EINSCHREIBEN

BD24 Direkt Versicherung AG

Wrangelstr. 100
D-10997 Berlin
Wien, am […]
Betrifft: Versicherungsnummer […] / automatische Vertragsverlängerung

Sehr geehrte Damen und Herren!

Ich habe am […] bei Ihnen eine Reiseversicherung für ein Jahr abgeschlossen. Der Vertrag endet daher am […]. Trotz dieser vereinbarten Laufzeit haben Sie mir jetzt mit Schreiben vom […] die Folgeprämie für ein weiteres Versicherungsjahr in Rechnung gestellt [und die Prämie eingezogen*]. Sie begründen dies mit einer automatischen Vertragsverlängerung.

Eine wirksame Vertragsverlängerung liegt jedoch nicht vor, weil Sie mich vor Beginn der Kündigungsfrist nicht nochmals ausdrücklich auf die Verlängerungsklausel und deren Rechtsfolgen hingewiesen haben, wie dies § 6 Abs 1 Z 2 Konsumentenschutzgesetz verlangt. In diesem Zusammenhang verweise ich auf das rechtskräftige Urteil des Oberlandesgerichts Wien vom 29.09.2016 (Geschäftszahl: 1 R 101/16d), wonach die automatische Verlängerungsklausel intransparent und unzulässig ist. 
Ich ersuche Sie daher um Ihre schriftliche Bestätigung, dass der Versicherungsvertrag mit […] endet und fordere Sie auf, die Vorschreibung der Folgeprämie zu stornieren.

[*Falls die Prämie bereits eingezogen wurde: Weiters fordere ich Sie auf, die von Ihnen eingezogene Folgeprämie binnen 14 Tagen auf mein Konto [IBAN:… BIC:…] rückzuerstatten.]
Mit freundlichen Grüßen

[eigenhändige Unterschrift]
